

danonice traže neodgodivo rešenje, jer se stanje više neda podnositi. N. R. O. svjestna dužnosti, koju ima prema radništvu u obče a arsenalnomu napose, nije nikad propustila prilike, da se ne zauzme svim sredstvima za ostvarenje opravdanih zahtjeva i da iste iznese i zagovara. Kad su ove godine bile sazvane delegacije zaključilo se je na sastanku fiduciara, da se umoli naš delegat, da bi te zahtjeve iznio pred delegacije i da se založi za izpunjenje istih. Radi toga je bio u Puli zastupnik prof. Mandić, koji se je podpuo informirao o svim prilikama u arsenalu i koji je na 24. oktobra u svom govoru u odboru mornarice iznio pred delegacije sljedeće zahtjeve arsenalnog radništva:

1. Neka se svem kolikom radništvu zaposlenom pri c. i kr. mornarici odredi jedan skuparinski doplatak, budući sa nadnicom, koju danas dobiva a uslied sve to više rastuće skupoće ne more izlaziti.

2. Neka se radništvu zaposlenom pri etablissementu municije u Vallelongi poboljša zarada, kao što ju ima radništvo u arsenalu odredjenjem prekostatnog rada i rada na pogodbi, ili ako to nije moguće, neka mu se dodeli doplatak, kako ga uživaju vojničke osobe zaposlene pri istom etablissementu.

3. Neka se radno vrijeme radnika zaposlenih kod kopno — i vodogradjenog ureda mornarice izjednači sa radnim vremenom ostalog radništva zaposlenog kod mornarice i to ukinuvši polsatni dulji rad u mjesecim aprilu — do oktobra.

4. Neka se pospješuje gradnja radničkih stanova i neka se iste grade in na drugom kraju grada, da bude bliže radnicim, koji rade na Skoglin i u Vallelongi

5. Neka se za radništvo zaposleno kod mornarice uredi posebni zavod za nezgode, budući od zavoda za nezgode u Trstu radništvo je silno oštećeno, jer ne dobiva svoja prava.

6. Neka se starim pensioniranim radnicima izjednači mirovina prema novoj odredbi za mirovine.

7. Neka se protima (Vorarbeiter) dade mjesečna plaća.

8. Neka se u arsenalu uredi umivao-nice tako da bude dovoljno istih i da budu zaštićene od kiše.

9. Neka se od majstora i neposredno radnicima predpostavljenih traži poznavanje hrvatskog jezika.

10. Neka se odredi, da kvalificirani radnik mora avancirati u viši razred najmanje svako dvije godine.

11. Neka se pensionirani podčasnici i proti ne namještaju kao radnici, jer time otimlju kruh drugom radništvu.

12. Neka se radništvu dozvoli, da se može pritužiti direktno svojim direktorim, pa i samom arsenalskomandu, a ne samo preko svojih majstora i werkführera.

13. Neka se radništvu dozvoli, da smije ići na objed izvan arsenala, onomu pako, koje u arsenalu objeduje, neka se dozvoli, da može slati posudje natrag.

Te je zahtjeve zastupnik Mandić iznio pred delegacije. Osim toga se je potužio na postupak linienschiffskapitana Barry, koji ji je jednu predstavku N. R. O. odbio navodno, da nema šnjome odnošaja, premda ista zastupa preko polovice svig arsenalnog radništva.

Potužio se je nadalje na postupak oberingenieura F. bingera, koji je kaznio 70 radnika u etablissementu municije Vallelonga jer su došli tražiti uređenje plaća, premda su postupali po službenim propisima. Zahtjevao je da se dio gradnja za mornaricu obavljaju u arsenalu puljskomu, a ne da ne grade ili kupuju brodovi u inoz-mstvu.

Admiral grof Montecucoli je odgovorio, da će se svim radničkim zahtjevima

nastojati udovoljiti, suviše je odredio nekoliko viših častnika i inžinira, s kojima je zast. Mandić potanje razpravio sva iznešena pitanja.

Iz bolestničke blagajne radnika zaposlenih kod mornarice. Kako je poznato, bio je u svoje doba na temelju našeg protesta ukinuti izbor uprave bolestničke blagajne, koga su social-dem. bili proveli protuzakonito. Protiv ukinuću isti su uložili utok na namjestništvo, nu ovo je odbilo njihov utok i potvrdilo rešenje poglavarstva, po kojemu se mora obdržavati druga glavna skupština, na kojoj se more izabrati upravni i nadzorni odbor. Sada očekujemo, da se čim prije sazove glavna skupština i da se izabere uprava, koja će zastupati u istinu radničke interese. Sadaanja naime uprava koja je imenovana privremeno od poglavarstva i u kojoj uz tri social-demokrata sjede dva naša druga, postupa tako pristrano na štetu naših radnika, da izazivje dnevnih tužaba protiv sebe. Ovih dana je imenovala vježbenikom čovjeka, koji niti hrvatski ne razumije premda je u natječaju stajalo kao uvjet znanje hrvatskog jezika i uzprkos toga, šlo je bilo natjecatelja sa boljim kvalifikacijama i sa poznavanjem svih triju jezika. Takav postupak izazvao je u našem radništvu opravdanu ogorčenost i dokazao nam još jednomo, da su social-demokrati u prvom redu protivnici svega, što je hrvatskoga i da hrvatskom radniku u njihovom kolu mjesta nema.

p.— **Zabava u korist pučkoj knjižnici.** Dne 26. na večer priredit će se u prostorijama Narodnog Doma zabava u korist pučkoj knjižnici. Našemu je radništvu veoma potrebna naobrazba, koju ne može da si je dobije u školi, koju nema, te mu za to baš treba svakidanje pouke, koju pako može dobiti jedino dobrom knjigom. A pošto materialne prilike našeg radništva nijesu baš onako sjajne, e da bi si moglo samo nabavljati dobrih knjiga, zato mora da mu pruža društvo, organizacija ono, što si sam ne može da pri-bavi, zato naša pučka knjižnica, koja je pristupna svakome, koji ima želju, da čita dobru knjigu. Troškovi za knjižnicu, za knjige nisu baš maleni, pa je zato od potrebe, da ima knjižnica i sredstava, kojimi hoće da namiri te troškove, zato i 26. o. m. zabava, koja neka bi donijela našoj pučkoj knjižnici novih sredstava za pučku prosvjetu. Zato i očekujemo, da ćemo 26. vidjeti na zabavi sve ono, što osjeća s nama!

p.— **Analfabetški tečaj** počeo je 14. o. m. P. dučuje drug učitelj Čabalja. Za tečaj prijavile se 24 osobe.

p.— **Popusti članovima NRO.** — Njekoje su trgovine pristale nato, da da vaju članovima na sve što kupuju 5% popust, isto tako i njekoje pekarnje. Članovi NRO. služit će se u tim dućanima i pekarnama knjižicom. Istotako dobit će članovi NRO. popust kod mesara.

Iz delavskega sveta.

ds.— **Stavke v letu 1909.** Lanskega leta je pri nas v Avstriji zelo padla intenziteta štrajkovnega gibanja. Bila je to posledica neugodnih gospodarskih konjunk-

Najveća slovenska manifakturna trgovina v Trstu,
Križmančić & Breščak
ulica Nuova št. 37.

U zalogi se nahaja velikanska izbira vsakovrstnega modernega blaga, za spomlad in leto, možke in ženske obleke, raznovrstno perilo, preproge zavese itd. Velikanska izbira vsakovrsne drobnarije, za šivilje in krojače vse po najnižjih konkurenčnih cenah.
Udom N. D. D. dajeva 10% popusta

Priporoča se kot Slovena slav. občinstvu za najobilnejši oblek.

Tovariši! Širite vaš list!

„TRŽAŠKA POSOJILNICA in HRANILNICA“
registrovana zadruza z omejenim porostvom.
piazz della Caserma št. 2, I. n. — TRST — V lastni hiši.
(Vhod po glavnih stopnjicah). — TELEFON št. 952.

Hranilne vloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud in jih obrestuje po

4 1/2 %

Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vloga se lahko po 1 K Posojila daja na vknjižbo po dogovoru 5%—6%, na menjice po 6%, na zastave po 5 1/2 in na amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru.

Uradne ure: od 9.—12. ure dopoludne in od 3.—5. popoludne.
izplačuje se vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.

Ima najmoderneje urejeno varnostno celico za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd. kakor tudi hranilne pušice, s katerimi se najuspešneje navaja štediti svojo deco.

Poštno-hranilnični račun 816.004.

CENE ZMERNE.  TELEFON 16-83

Na obroke

Velika zaloga izdelanih oblek

Velika izbira zimskih oblek za gospode in dečke, suknj, pvršnikov kratkih ter dolgih kožuhov vseh kakovosti. — Speoljaliteta v veznji.

Adolf Kosteris, ul. S. Giovanni 16, I. n.
zraven „BUFFET AUTOMATICO“

POZOR! Skladišče ni v pritli-ju, ampak v prvem nadstropju. POZOR! Skladišče ni v pritli-ju, ampak v prvem nadstropju.

Sprejemajo se naročila po meri.

Velika izbira volnena blaga.

Zagrebska tovarna tvrdke Henrik Francka sinovi,

v svakem oziru novodobno urejena,

izdeluje svoje proizvode izključno le iz najboljših sirovin.

V Vaš prid bode, bodete li pri nakupovanju dajali prednost temu izvrstnemu proizvodu pravemu :Franckovem: kavnem pridotku z mlinčkom, iz zagrebske tovarne.



el saga V. Y 1162, 12:9 II. V.

Delniška glavnica: OSREDNJA BANKA ČEŠKIH HRANILNIC
K 15,000.000. Vlog okoli: K 115,000.000
Telefon 19-95. Podružnica v Trstu — Piazza del Ponterosso 3. Na lov za brz.: SPO 03A

4 1/4 % vloge na knjižice. **Premijene vloge 5 1/4 %**

MENJALNICA. — BANČNO TRGOVANJE VSEH VRST. — Centrala denarnih zavodov avstro-ogrskih. — Izdaja sirotinsko-varne 4% bančne obligacije.

Konsumna zadruza N. D O. Prodajalne: ulica Bosco 17. II. ul. Miramare
: Telefon: štev. 23-21. : III. v Škednju.

Čisti dobiček tega Vašega prvega go spodarskega podjetja je namenjen le Vam in Vaši sveti stvari!

